



全国打拐解救儿童寻亲公告平台于9月19日上线

有个男孩在象山被警方解救

他今年5岁了,谁能帮他找到家



2011年9月葛非非被解救时的照片。

9月19日,由民政部开发的“全国打拐解救儿童寻亲公告平台”(http://qgdgqxq.mca.gov.cn)正式上线,首批共公布了284名被解救儿童的基本信息。

在284名儿童中,有7名来自浙江,其中1名是在我市象山县被解救的。

资料显示,这名男童叫葛非非,是个大眼睛、粗眉毛的孩子,于2011年9月3日在象山石浦下塘村一出租房里被民警解救。被解救时,他才1岁,目前在宁波市恩美儿童福利院生活。

据四年前曾参与解救的民警回忆,购买葛非非的“父母”是北方人,在石浦下塘村生活。因为“父母”和老乡有矛盾,结果老乡打电话报警举报他们拐卖儿童,这才东窗事发。而据“父母”交代,他们是因为年纪太大,自己无法生育了,才买了孩子。

据宝贝回家寻子免费公益网站截至昨天的统计数据显示,目前有家属寻宝贝21498人,宝贝寻家15804人,而通过该网站找到亲人的有1183人。而全国打拐解救儿童寻亲公告平台目前公布的信息仅284条。

并不是每个被拐的孩子都能像葛非非一样得到解救。更多被拐的孩子和他们的原生家庭,可能就像电影《失孤》里刘德华演的父亲一样,一辈子都在寻寻觅觅的路上。

宝贝回家寻子免费公益网站浙江群管理员、志愿者“月光明亮”说,宁波本地很少有买卖孩子的,因为涉及个人隐私,如果不是孩子要寻亲,或者原生家庭来寻亲,也很难统计被拐卖孩子的数量,这也无疑给寻亲之路增加了难度。

记者 石承承

妈妈不给钱买游戏机

他在卧室放了一把火

找妈妈要1000元买游戏机,没有得到满足,17岁的齐齐(化名)一怒之下,在母亲的卧室点燃了一件旧衣服,见没有火苗起来,他掩门走了。

近日,慈溪法院以放火罪判处齐齐有期徒刑9个月,缓刑一年半。

齐齐今年读高中,父母在他小学时离了婚,几年来他一直跟着父亲生活。

今年5月14日,母亲节刚过,齐齐给母亲郑某打了一个电话,说想她了,让她回家来看看自己。郑某听着心里一暖,但无奈琐事太多抽不出身。

到了周六,齐齐说来城区看她,郑某忙不迭地答应了。

母子见面后,她立马拿出为儿子新买的两件衣服让他试穿,齐齐也表现得非常乖巧。不过,最后他跟妈妈提了一个要求。原来他迷上一款游戏机,但因为价格较高,父亲一直没有买给他,他寄希望于母亲。

可听完儿子的要求,郑某皱起了眉头。由于那段时间身体不好,她并没有外出工作,失去了经济来源,日子也过得很紧张。

齐齐没有察觉母亲的为难和不快,反而让她向亲戚朋友借。“他根本不是来看我的,而是来要钱的。”想到这些,一口气堵在心里,郑某气呼呼地出了门。

郑某出去后,齐齐又给她打电话,结果母子俩在电话里吵了一架。无处发泄的齐齐把手边的东西搅了个底朝天,屋里一下子乱成了一锅粥。

出了一通气,齐齐再次打电话给母亲。“看见你害怕,我没有钱,你可以走了。”郑某说完就挂了电话。

气疯了的齐齐用保温杯把卫生间的玻璃砸碎,还把厨房的电饭锅也砸了。转身看到放在厨房的打火机。他拿起打火机点着了一件绒布衣,并扔到了床上。

等了一会,只见几点火星飘了起来,齐齐觉得它烧不起来了,就没再管。

一通折腾下来,气也消得差不多了,得知母亲没带钥匙,齐齐便虚掩上大门走了。

没想到,齐齐走后不久,那件绒布衣烧起来了。幸亏,邻居老伯循着焦味找到火源,赶紧和另外几个人进屋奋力将火扑灭了。

尽管没有引起很大的损失,可郑某居住在一个城中村,房子连成一片,这个行为严重威胁了公共安全。

当天下午,齐齐在父亲的陪同下,主动到公安机关投案。

专家建议

拒绝孩子也要讲究技巧

面对孩子无节制的索取或者“耍无赖”时,家长应该如何应对?“胖妈妈热线”邵莉老师说,这个时候家长的拒绝也要讲究技巧。1.可以跟孩子限定一个范围,比如给他一定数目的钱款,让他自行决定;2.如果东西很贵,而又觉得孩子需要,家长不妨直接告诉孩子“买不起”,双方约定通过一段时间的努力一起实现;3.如果确实超出了家长的能力,家长不妨把家里的情况告诉孩子,鼓励孩子通过自己的努力改变现状,这样坏事或许还能变好事。

记者 胡珊 通讯员 魏溪 岑伟

肖像和签名被两企业盗用

林志颖维权索赔125万元

在《爸爸去哪儿》里又火了一把手的Kimi爸爸林志颖,最近他在宁波起诉了两家公司,状告对方侵犯他的肖像权和姓名权,索赔125万元,昨天记者获悉,北仑法院已正式受理此案。

天猫网店使用肖像被发现

被诉的两家公司一家是上海毓泽办公家具有限公司,一家是宁波艾姆勒保险箱有限公司。

上海毓泽办公家具有限公司在其天猫商城的网店上,上架了“CRN希姆勒保险柜”。在介绍这个保险柜时,“使用了林志颖的肖像及签名,并宣称林志颖是涉案品牌保险柜的形象代言人”,这被林志颖经纪公司的法律维权人员看到。

随后,原告方调查发现,“CRN希姆勒保险柜”是由宁波艾姆勒保险箱有限公司生产的,涉案广告主要就是介绍产品的价格、安全性能、品牌优势、销售量等。

记者在宁波信用网上搜索发现,宁波艾姆勒保险箱有限公司是去年7月注册的公司,注册资本在100万元。不大,而且它的保险柜的宣传海报上仍然印有“国际知名品牌,代言人:林志颖”等字样。

原告方认为,两家公司采取具名并配图,用于毫无事实依据的商业性宣传内容,极易让广大消费者误认为林志颖为涉案产品的形象代言人,涉嫌严重侵害林志颖的肖像权和姓名权,故诉至法院,要求判令2家公司立即收回并销毁侵权

广告、公开赔礼道歉,并赔偿原告经济损失、精神抚慰金、维权成本等共计125万元整。

目前,案件正在进一步审理中。

擅自使用明星肖像会怎么赔?

因为使用明星肖像,这些年被告上法院的企业不少。前年,林心如、伊能静、柳岩等7名女星以侵犯肖像权、名誉权为由,分别将宁波美莱美容整形医院和宁波韩城协和美容整形医院告上法院。韩城协和整形医院最终不得不以21万元的代价,和7名女星达成了调解协议,其中仅林心如一人就获赔6.7万元,此外还要写一封公开的致歉信。

这是调解的,判决的案子中比这个数额高的,多的是。2006年在江苏,张柏芝曾起诉梧州远东美容保健用品有限公司擅自使用她的肖像,最后的赔偿金额是100万元。

浙江和义观达律师事务所律师傅凌志说,未经授权,擅自使用明星肖像的,很容易被法院认定为主观上存在恶意,官司几乎一打一个准。

而法院在认定侵权赔偿金额时,对于以营利为目的的侵害肖像权的赔偿金额,不仅要考虑侵权后果和具体影响,还要参照一般有偿使用明星肖像的费用标准,最终确定的赔偿金额往往带有惩罚性质,与企业使用肖像获得的利益相比,通常得不偿失。

记者 胡珊 通讯员 张维群 北瓿

疑因排污管道堵塞

铁路宁波站出发平台下满地粪便

前天,读者周先生拨打商报热线,说铁路宁波站高架下方往荣安世家的尹江路上满地粪便,臭气熏天。难道是不顾社会公德在这儿随地方便?就算人为,也不可能满地都是啊。于是,记者到现场进行了走访。

昨天中午,记者来到周先生所说的路段。还没等看到传说中的“大便君”,一股股浓浓的恶臭便扑面而来。捏住鼻子继续往前走,道路两边开始出现粪便,气味也越来越重。

记者在路边的绿化带中发现了一个化粪池窨井,窨井旁堆着许多沙袋,上面也都是粪便。旁边停着一辆洒水车,几名负责广场物业服务的亚太酒店物业公司工作人员正在清理。

据现场清理工作负责人陈经理介绍,他们从前天下午就开始清理,第一次到现场时,绿色的井盖被顶翻在路边,不断有粪便从井中涌出。从绿化带到路边全是粪便。“这两天,我们人也是臭的,车也是臭的,鼻子都快失灵了。”陈经理说。

荣安世家居民邱先生说,前天早上7点,他下夜班回家,经过该路段,就看见路上都是粪便。“大约有10厘米厚,恶心的气味让我当场就吐了。”

随后,他将车开到小区的地下车库停放,而轮胎上还挂着不少污垢。

“只要是这两天经过那条路的车,都沾上了粪便,现在小区地下车库都臭气扑鼻,明天我们将组织人手进行清理。”小区物业负责人说。

附近的餐饮店老板告诉记者,昨天不少客人闻了这股味道,草草吃几口就走了。

据亚太酒店物业的陈经理推测,此次事件的原因应是绿化带施工导致排污管道堵塞,粪便倒灌后顶开窨井盖,淌到了路面上。目前,窨井的产权部门还在排查中。

见习记者 乐晓立



一年多偷了8吨柴油,供应地下加油站 物流公司卡车司机成“油耗子”



中午,一辆面包车安静地停在镇海庄市街道北外环路边。司机张某坐在车里,时不时往车窗外东张西望。

不久,几辆集卡从远处驶来。张某连忙打开后座的车门,熟练地摆起一个小型的抽油泵,一根皮管连着几个塑料桶。

此时,3辆集卡已开到了跟前,司机跳下车与张某打了个招呼。张某熟练地扭开了集卡车的油箱盖,将皮管伸入其中,打开泵机,深黄色的柴油就流进了塑料桶中……

接过张某递过来的300元钱,3名司机驾车离去。而张某便将油运回出租房,准备出售。

这3个司机是镇海蛟川某物流公司的员工。半年前,他们通过插在车窗上的名片结识了张某,随后就开始倒卖单位的柴油。

他们所开集卡车的油箱容量大约为250升,每次加满油后,他们都到固定的地点与张某接头,每次卖给张某30升,价格比市场价低了近2元。

这家物流公司有近20人干着这样吃里扒外的勾当,一个司机一年下来能卖给张某1500余升油,获利近5000元。

张某的出租房俨然就是一座小型“加油站”,位于最里面一间10平方米左右的房间被当做“油库”,房间里摆放着三个装满柴油的大桶。

顾客主要是一些个体货车司机,张某的售价也比市场价便宜不少,因此生意一直不错。

9月16日,镇海警方根据物流公司提供的线索,顺藤摸瓜成功摧毁了这一特大盗窃柴油团伙,抓获嫌疑人12人,查扣非法盗窃柴油8吨,初步查证该团伙自去年5月份作案以来,涉案价值达30余万元。

目前,这12名犯罪嫌疑人已被刑拘。

见习记者 乐晓立 通讯员 杨阳 胡立峰